

奖学金制度坚持了7年 张公岭村守护农家子弟求学梦

上接1版

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 孙娜
通讯员 邓美

近日，马坡岭街道张公岭村奖学金颁发仪式在张公岭村委会举行。10名高考成绩优异的学子共获奖学金38000元。6名学生考入一本院校，各获奖学金5000元，4名学生考入二本院校，各获奖学金2000元。张公岭村党委书记何志强为学子们颁发奖学金，并鼓励他们以更加优异的成绩报效国家和社会。

据了解，马坡岭街道张公岭村自2014年9月1日起实行奖学金制度，至今已奖励优秀学子43人，有效激励该村学子勤奋学习、报效家国。



张公岭村2021年奖学金颁发仪式。

新竹高旧枝，老干来扶持

“我曾经也是拿过村里奖学金的学子啊！”何志强自豪地说道，“早在1994年，老一辈村党支部和村委会觉得村里要注重人才培养，鼓励农村的孩子努力读书，所以决定要给考上大学的学子一些奖励。因为奖励的资金来源是村里的集体资产，所以要经过村民代表大会的同意，当时村民代表一致同意在教育上的投入。”谈到这里，何书记表示，村民对教育投入的全力支持是最令他感动的。

张公岭村大多数家庭收入来源单一，拆迁之后，农民面临再就业的问题，生活压力较大。“一人成才，稳定一个家庭。一人学技能，全家有依靠。”张公岭村教育专干邓美说道，“村里对教育的重视，能润物细无声地影响着村民。孩子有出息，生活有希望，未来有奔头，奖学金制度的落实激发了村民的希望和期待。”

今年高考，曹鸿以593分的成绩考上东北师范大学地理专业。曹鸿告诉记者，家里有6口人，爷爷奶奶在家养老，母亲在家带妹妹，父亲在某

公司做司机，家里全靠父亲养家，经济压力比较大。

“我的理想是成为一名优秀的地理老师，站上讲台，帮助更多孩子努力追梦。”曹鸿坚定地說道，“我会选择去支教。努力学习不仅是为了自己的未来，也为了更多人。”

听到曹鸿的理想，村里工作人员的脸上露出欣慰的笑容。“新竹高于旧竹枝，需要老干来扶持”，在新老几代村党委的努力下，在村民们的支持下，张公岭村的奖学金制度让村里的农民子弟带着感恩的心，努力学习前行。

以赤子之心反哺桑梓

在张公岭村土生土长的“妹陀”李梓琳2014年以598分的成绩如愿考上广州医科大学，欣喜之余还有很多担忧。当时她的母亲是生产线上的一名普通员工，父亲因患有精神类疾病需要长期住院治疗，弟弟还在读初中，家庭经济压力非常大。张公岭村工作人员经过了解，把奖学金送到了李梓琳手上。开心的她把这笔钱交给了妈妈，存起交学费。

参加工作后，李梓琳带着感恩的心面对工作：“唯有用心、用情地工作，才能不辜负家人的付出和乡亲们支持，才能对得起鼓励了自己幼小心灵的奖学金。”李梓琳对记者说，她希望能到村里进行义诊，做做健康知识宣教，为父老乡亲做一些力所能及的事。

今年以584分考上西安建筑科技大学的陈都好是一个腼腆的男生，“我的奖学金都用来交学费了。”陈都好说道，“我父母都在打工，作为家里的独生子，我觉得自己肩上的担子很重。拿到奖学金的时候，很开心也很自豪，觉得这是村里对自己的表扬与肯定，也能为父母分担一点压力。”谈及未来的规划，陈都好说，希望在大学就能参加一些公益活动，做一个积极的、有正能量的学生，把村里的乡里乡亲之间的那种温暖传递给更多的人。

在疫情防控期间，一些学生积极加入志愿者队伍，为辖区防疫工作尽一份力量。如今，有不少得益于张公岭村奖学金制度的学生，回到家乡、反哺桑梓，主动选择回报社会。

与此同时，马成正在忙着为社区居民解答关于核酸检测和疫苗接种的问题咨询。“社区能打疫苗吗？”“社区能进行核酸检测吗？”“什么时间可以去检测呀？”“要等多久能出检测结果？”“疫苗接种的注意事项有哪些呀？”面对居民群里的问题，马成当即联系医院和卫生服务中心，沟通好开展疫苗接种和核酸检测工作的具体流程，并根据居民关心的问题作了重点准备。

根据社区具体情况，针对不同人群，在不同时间段有序组织开展疫苗接种和核酸检测。与此同时，社区积极配合医院，进行疫苗接种和核酸检测的前期准备和现场秩序维持工作。

为预防居民在排队时中暑，社区在核酸检测现场准备了凉茶、防中暑药品、数台冷风机，凉茶由“竹叶先锋”志愿队熬制、发放，队长湛佩良是一位有着30年党龄的雷锋志愿者，他和队员们主动请缨，配合物业在小区门口测量体温、查验健康码，每天白天和晚上分时段地拿着小喇叭在辖区内来回走动，提醒大家做好防护和用火用电的安全。

“爱在黄泥塘 幸福远流长”，是黄泥塘社区在不断探索的服务目标，也是开展各项工作的初心，“在黄泥塘，有不期而遇的温暖和生生不息的希望。无论是志愿者为居民们熬制的凉茶，还是工作人员之间的相互鼓励、相互带动；无论是关键时刻老党员们的挺身而出，还是年轻的志愿者勇当前锋……都在传递着温暖的力量。”马成感慨地说，“防疫工作靠‘群力’，防疫面孔是黄泥塘的‘群像’。”

嘉雨社区

“五嘉”志愿服务队助力中小学顺利开学

本报讯（通讯员 罗金恋）为进一步织密筑牢校园联防联控防疫网络，有序推进秋季开学工作，8月26日，芙蓉区育才第三小学集中组织全区教职员工（含物业、食堂、配餐公司等所有第三方机构入校工作人员）进行核酸检测，芙蓉区东屯渡街道嘉雨社区组织“五嘉”志愿者分布现场维护秩序。

“请各位提前打开健康码，戴好口罩，保持一米距离，等候检测……”现

场的两个出入口均安排5名志愿者对参检人员进行查验双码、测量体温等措施，同时劝导参检人员保持一米安全距离排队候检，维持现场秩序，保证人员安全。本次检测现场共设入口、等候区、检测区、出口四个工作点，都用清晰的标识标牌进行合理规划。同时，现场还准备两台饮水机，以备参检人员使用，整个检测过程井然有序。在“五嘉”志愿者的协助下，核酸检测工作圆满完成。

韶光社区

召开禁毒工作宣讲会

本报讯（通讯员 周智坚）为普及毒品预防教育知识，近日，长沙市芙蓉区东湖街道禁毒协会会长张鹏带领协会禁毒志愿者，来到韶光社区开展“珍爱生命，远离毒品”禁毒知识讲座。

协会志愿者向参会的居民发放各类禁毒宣传资料100余份，宣讲人员以社区戒毒人员典型案例为切入口，组织居民观看禁毒视频、PPT资料，以图文

并茂的形式让居民加深对毒品的认识。

韶光社区党委书记、居委会主任陈雄波表示：“禁毒防毒不能松懈，社区要把禁毒宣传作为常态化重点工作，努力为居民的平安幸福生活保驾护航。”通过本次宣讲，韶光社区的居民对毒品的危害、新型毒品的种类有了更多的了解，并增强了识毒、拒毒、防毒意识。